
Be kokybės kiekybė neturi prasmės



Veiklos kokybės įsivertinimo darbo 
grupė

▪ Aida Šliažienė, lietuvių kalbos mokytoja metodininkė

▪ Renata Kulevičienė, vyresnioji geografijos mokytoja

▪ Jovita Navickienė, informacinių technologijų mokytoja metodininkė 

▪ Simona Sagurskė, anglų kalbos  mokytoja  

▪ Živilė Renusė, matematikos mokytoja metodininkė



Pasirinkta  tobulinti sritis 

2.3.1. Mokymasis. 

Savivaldumas mokantis



Pokytis (mokytojų apklausa)

• Mokiniai įvairiuose mokytojo pasiūlytuose šaltiniuose (žinynuose, 
žodynuose, enciklopedijose, internete ir kt.) susiranda reikiamos 
informacijos ir ja pasinaudoja(2022m. 86%-2023m. 89%) +3%

• Mokytojai 2-3 kartus per pusmetį kartu su mokiniais aptaria ir vertina 
mokymosi pažangą(2022m. 89%- 2023m.92%) +3%



Pokytis ( mokinių apklausa)

• Padedant mokytojui geba kelti mokymosi tikslus(2022m. 86%- 2023m. 89%)  +3%

• Geba savarankiškai pasirinkti užduočių atlikimo būdą(2022m. 91%- 2023m. 85%)  
+4%

• Įvairiuose mokytojo pasiūlytuose šaltiniuose (žinynuose, žodynuose, enciklopedijose, 
internete ir kt.) susiranda reikiamos informacijos ir ja pasinaudoja(2022m. 87% -
2023m. 89%) +2%

• Iškilus mokymosi sunkumas, kreipiasi į mokytojus(2022m. 36% - 2023m. 38%) +2%

• 2-3 kartus per pusmetį kartu su lietuvių kalbos, matematikos, anglų kalbos, istorijos 
dalyko mokytoju aptaria ir vertina savo mokymosi pažangą(2022m. 23% - 2023m. 
28%)  +5%

• Padedant klasės auklėtojui, stebi ir aptaria savo asmeninę pažangą, pildo asmeninės 
pažangos lapus(2022m. 83% - 2023m. 85%) +2%

• Mokinio mokymosi įsivertinimas sutampa su mokytojo vertinimu(2022m. 88% -
2023m. 89%)+1%



VBE rezultatų lyginamoji analizė 
36-100 balų

Egzaminas 2022m. 2023m. Pokytis

Lietuvių kalba 66% 69% +3%

Anglų kalba 83% 91% +8%

Matematika 25% 51% +26%

IT 83% 92% +9%

Biologija 39% 72% +33%

Fizika 58% 88% +30%



Mokiniai padarę pažangą
2022 - 87 %

2023   - 87 %

Išlaikytų VBE vidurkis

2022   - 50 balų

2023   - 56 balai



Gerai ir l. gerai besimokančių skaičius

2022   - 31%   nuo visų mokinių

2023   - 34%   nuo visų mokinių



Mokinių mintys: aš pats atsakingas 
už savo mokymąsi
Pats turiu rūpintis savo ateitimi.

Noriu pasiekti gerų įvertinimų.

Noriu prisiimti atsakomybę.

Ne mokytojai stos už mane į universitetus.

Aš pati siekiu gyvenimo tikslų.

Tik nuo manęs priklauso, ką pasieksiu ateityje.

Aš pats kuriu savo ateitį.

Nesimokindamas kenkiu pats sau.

Aš gyvensiu ,,ant savo pečių“ ir turėsiu save išlaikyt, o ne tėvai.

Tai mano pareiga, atsakomybė



Mokymosi procesą planuoju
Planuoju laiką, skirstau, ką ir kada mokysiuos.

Iš anksto pasidarau pamokas, pakartoju temą prieš pamokas.

Sunkesnius namų darbus pasidarau anksčiau.

Susidėlioju, kas svarbu, į tai atkreipiu daugiau dėmesio.

Žiūriu Tamo.

Jei tą dieną daugiau savarankiškų darbų – mokausi iš anksto.

Lengviausias pamokas ruošiu paskutines.

Susirašau ant lapelio, ką reikia padaryti. Padariusi išsibraukiu.

Jeigu kontrolinis, mokinuosi iš anksto.



Veiklos kokybės giluminė 
rodiklio analizė

3.2.1.  RODIKLIS –Mokymasis

Mokymosi konstruktyvumas



Privalumai 
85 % mokinių teigia, kad pamokose geba sieti išmoktus dalykus su nežinomais.

89 % mokytojų teigia, kad įvaldė įvairias pažangos matavimo strategijas, būdus,
kuriuos panaudoja kiekvieno mokinio gilesniam pažinimui.

79 % mokinių teigia, kad nebijo klausti, prašyti pagalbos, o tai rodo gerus mokinių
ir mokytojo tarpusavio santykius, palankų mokymuisi mikroklimatą.

80% mokinių geba asmeninę patirtį pritaikyti praktiškai pamokose, neformaliojo
ugdymo užsiėmimuose, renginių, pažintinės bei socialinės veiklos metu.

88% mokytojų įvaldė įvairias pažangos matavimo strategijas, būdus, kuriuos
panaudoja kiekvieno mokinio gilesniam pažinimui. Moko įsivertinti savo žinias ir
gebėjimus, naudodami įvairius būdus, įrankius mokinių refleksijai fiksuoti.

95% mokytojų teigia, kad pamokose sudaromos sąlygos argumentuoti savo
sprendimus.

92 % mokytojų teigia, kad pamokose skatinamas savivaldus mokymasis: dirbti
savarankiškai, ieškoti informacijos naudojantis papildomais šaltiniais, kompiuteriu,
mobiliuoju telefonu.



Trūkumai
72% mokinių teigia, kad pamokų metu ir atliekant namų darbus ne visi
mokytojai leidžia mokiniams pasirinkti, kaip atlikti užduotis: raštu
ar žodžiu.

23% mokinių trūksta pasitikėjimo savimi ir atsakomybės už savo
mokymąsi.

50% mokinių teigia, kad turi žinių spragų, nurodydami buvusį nuotolinį
mokymą.



Rekomendacijos

• Bent kartą per mokslo metus dalintis gerąja patirtimi su
kolegomis taikant įvairius mokinių pažinimo bei vertinimo
būdus.

• 30 proc. pamokų leisti mokiniams savarankiškai pasirinkti
užduočių atlikimo būdą.

• Nuolat skatinti mokinius lankyti dalyko konsultacijas, kuriose
mokymosi sunkumai būtų šalinami individualių pokalbių,
skiriamų papildomų užduočių metu.



Veiklos kokybės giluminė 
rodiklio analizė

2.3.1. Rodiklis – MOKYMASIS 
MOKYMOSI SOCIALUMAS



Privalumai

•87% mokytojų pamokose organizuoja mokymąsi 
įvairios sudėties ir dydžio grupėse,
•93% mokinių, dirbdami grupėje ar poromis, padeda 

vieni kitiems,
•91% mokinių įsitraukia į darbą grupėje ir aktyviai 

jame dalyvauja,
•86% mokinių priima kritines pastabas ir iš jų 

mokosi.



Trūkumai

•20% mokinių negeba viešai klausti, 
diskutuoti, ginti savo nuomonę,

•41% mokinių bijo klysti,

•26% mokinių nepristato grupės darbo visai 
klasei.



Rekomendacijos

•30 proc. pamokų skatinti mokinius viešai kalbėti. 

•Bent kartą metuose klasių valandėlių metu su 
psichologės pagalba stiprinti pasitikėjimą savimi.



Veiklos kokybės giluminė 
rodiklio analizė

3.2.2. Virtualios aplinkos 



Privalumai

• 91 proc. mokinių įsitraukia į ugdymą virtualioje aplinkoje bei geba 
dirbti ir individualiai, ir poromis, ir komandomis, atlikdami praktines 
užduotis bei projektinius darbus, bei naudoja mokymuisi informacines 
technologijas.

• 93 proc. mokinių, atlikdami bendrus darbus, bendrauja ir 
bendradarbiauja įvairiuose socialiniuose-edukaciniuose tinkluose, 
ieškodami papildomos informacijos.



Trūkumai

• 17 proc. mokytojų retai naudoja virtualias mokymo aplinkas / įrankius 
pateikdami ugdymo turinį.

• 20 proc. mokytojų neanalizuoja, kokį poveikį IKT panaudojimas turi 
mokymosi rezultatams bei mokinių motyvacijai.

• tik 64 proc. mokinių mano, kad mokytojų naudojami ugdymo metodai 
gilina dalyko žinias ir skatina kūrybiškai naudojant IKT pristatyti 
darbus, eksperimentuoti, tyrinėti, diskutuoti.



Rekomendacijos

• 30proc. pamokų tikslingai naudoti įvairias virtualias mokymosi 
aplinkas, skatinti mokinius eksperimentuoti, tyrinėti, diskutuoti, 
kūrybiškai naudoti IKT atliekant įvairias užduotis.

• Metodiniuose būreliuose 1-2 kartus per mokslo metus analizuoti, kokį 
poveikį IKT panaudojimas turi mokymosi rezultatams bei mokinių 
motyvacijai.



PASIRINKTA TOBULINTI
VEIKLOS SRITIS

2.4.Vertinimas ugdant.

2.4.1. Vertinimas ugdymui (vertinimo kriterijų 
aiškumas, vertinimo būdai, pažangą skatinantis 
grįžtamasis ryšys).


